

El Día de Palencia

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION

PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

REDACCION
Canalejas, 1
ADMINISTRACION
Calle Mayor, 15
Apartado 34
Teléfono núm. 8

PALENCIA

VIERNES

14

OCTUBRE 1938

Año 47.—2.ª época

Núm. 14997

Mediación es sinónimo de TRAICION Temas del momento

Lo que opinan las autoridades palentinas

En relación con las corrientes mediadoras que se advierten por el campo rojo, de dentro y fuera de España, nos ha parecido oportuno conocer la opinión de nuestras autoridades palentinas, las cuales nos han dicho textualmente lo que a continuación insertamos:

El Jefe del Movimiento

No es posible pacto de ninguna clase con los seres infrahumanos de la anti-España

"No es posible pacto de ninguna clase con los seres infrahumanos de la anti-España. No se puede pactar con los asesinos de Calvo Sotelo, José Antonio, Ruiz de Alda, Ramiro de Maeztu, Fanjul, Pradera y tantos y tantos mártires, que eran los mejores de nuestra España.

No puede haber más que vencedores y vencidos, o rendirse a la magnanimidad de nuestro invitado Caudillo, que ya ha prometido con su palabra de rey que perdonará a quien no tenga manchada la conciencia con crímenes."

Enrique VEGA

El Gobernador Militar

Tolerar la mediación sería desperdiciar la sangre derramada y conservar la semilla del mal

"E puñar por la fe con los infieles", ordenó Isabel la Católica en

su testamento. Y qué son los rojos, sino infieles a cuanto significa Religión, Patria, Cultura? Infieles a los más elementales principios de fraternidad humana quienes ordenaron o cometieron los asesinatos que todo el mundo conoce, no pueden ser políticamente perdonados.

Tolerar su admisión en la más mínima parte como colaboradores de los que han hecho resurgir la España imperial sería desperdiciar la sangre derramada y conservar la semilla del mal para que rebrotara. "Punir" con ellos hasta el final es lo único posible, a la vez que se admite como hermanos a los engañados que vuelvan a la fe.

Fe en Dios y en España. Rendición para separar a los culpables y pan y justicia a todos los demás.

Nada de mediaciones que no han de favorecer más que a los causantes de todo el mal sufrido.

J. Rivas DE PINA

El Gobernador Civil

Nuestros muertos nos mandan no pactar y seguir al Caudillo hasta cobrar la definitiva victoria

No es concebible la mediación, ni nunca jamás puede conciliarse a unos dignos hijos de España, generosos de su sangre, capaces de todos los

heroísmos y sacrificios, que ante la Patria en peligro de deshonra alzaron su voz y su espada el 18 de julio, con ese conglomerado de gente desalmada, detritus de la sociedad, renegados y vendidos, canalla soez, que derramaron la sangre preciosa de miles de mártires, adquiriendo ante la Historia y para siempre el justo calificativo de asesinos.

Nuestros muertos nos mandan no pactar y seguir al Caudillo hasta cobrar la definitiva victoria, única garantía de paz y justicia para las generaciones que nos sigan. Quien pien se lo contrario desoye la voz de los muertos, desacata a Franco y participa de la vileza y la cobardía de esos ex hombres que perdieron definitivamente el orgullo de ser españoles al convertirse en esclavos y asesinos al servicio de las siniestras sectas judío-masónicas y del odioso marxismo.

Alfredo ARELLANO

El Jefe de E. Mayor

El final de esta guerra ha de ser el triunfo de una fe que ilumine al mundo de forma que nadie se desoriente

La guerra en España no es una guerra como las demás. Es más que una guerra social, civil, de indepen-

dencia e internacional. No se ventila el ser o no ser, el vivir o morir. Es guerra de redención, es guerra de liberación de toda la humanidad; es tempestad precursora de paz y sagrados que rigen la existencia de calma, de salvación de los principios más divinos que Dios puso en manos y disfrute del hombre. Es el último recurso de que puede valerse el ser humano para salvaguardar los inestimables tesoros que Dios creó sobre la tierra bajo su custodia y de los que han sido siempre los españoles sus más valiosos celadores.

La guerra en España no tiene más que un final: salvar esos valores, aun cuando para ello sea preciso hundirnos materialmente en el más insondable abismo con la ascensión al Reino de Dios de las almas así liberadas.

La guerra de España es algo sobrenatural, de rendición de cuentas ante Dios. Su final ha de ser el triunfo de una fe que ilumine al mundo, de forma que nadie pueda desorientarse ni menos perderse. Podremos todos sucumbir, pero jamás sin lograr nuestra santa liberación.

Mediación, ¡no! Es sacrificio estéril, es pacto con Satán. La Victoria nacional es Redención. Su ley la dicta el Generalísimo Franco. Únicamente así será la paz perdurable y la unidad, grandeza y liberación, realidad.

A. García del CASTILLO

El derecho de beligerancia debe ser reconocido inmediatamente

Después del acuerdo y puesta en práctica de la retirada de diez mil voluntarios italianos que luchaban enrolados en las filas del Ejército español, la Prensa nacional y extranjera, comentando el hecho, coincide en asegurar que, después de él, ya no puede retardarse el reconocimiento oficial, por parte de las denominadas democracias europeas, de los derechos de beligerancia en favor del Gobierno del Caudillo y Generalísimo Franco.

Esta contumacia en la negativa al reconocimiento de un derecho que, por las características de nuestro glorioso Movimiento nacional, nos asistía desde los primeros momentos de la lucha, ha sido, indudablemente, la principal causa de la prolongación de la guerra, pues al socaire de esta actitud de Inglaterra y Francia, el conglomerado marxista-comunista que tiene su sede en Barcelona continúa recibiendo ayudas de hombres y de material y, al mismo tiempo, de viveres, echando leña a la hoguera de una resistencia tan inútil como criminal que no ha de cambiar el resultado final de la contienda ya ganada definitivamente por nuestro invitado Caudillo, pero que sigue aumentando dolorosamente la estadística de los muertos, mutilados y heridos y apretando el dogal de los sufrimientos en la garganta de la retaguardia marxista, harta aniquilada.

El hecho de que a estas ho-

ras, después de cerca de dos años y medio de lucha contra el comunismo internacional, la España nacional continúe privada de aquellos medios elementales de que gozan todos los pueblos en lucha para impedir que su feroz enemigo siga alimentándose y perrechándose a través de los cordones umbilicales de la frontera francesa y del mar, gracias a la negativa de aquellas potencias europeas a reconocer a su favor el derecho de beligerancia, que lleva a la negativa de aquellas potencias europeas a reconocer a su favor el derecho de beligerancia, que lleva a la negativa de aquellos medios eficaces para evitar aquellas ayudas lamentables, constituye para las naciones que han proclamado oficial y reiteradamente su neutralidad en el conflicto español la prueba más acusadora de su actuación intervencionista en favor de los rojos y lleva aparejada para sus gobernantes la grave responsabilidad que se deriva de la prolongación cruenta de la guerra.

Resalta extraordinariamente esta singular e inculcable conducta, si se tiene en cuenta que frente a una España nacional, organizada en su retaguardia y prestigiada en los frentes por la existencia de un poderoso Ejército regular y disciplinado, tan sólo hay una junta demagógica, una población esquilmada por los dolores y las privaciones y un conglomerado destruido de aventureros extranjeros y revolucionarios marxistas sin el más elemental concepto humanitario.

Ver continuó nuestro avance en el Ebro

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Sección de información.-Estado Mayor

PARTE OFICIAL DE GUERRA correspondiente al día 13 de octubre de 1938. III Año Triunfal:

"En el sector del Ebro contraatacaron los rojos durante la noche última las posiciones ocupadas ayer por nuestras tropas, siendo rechazados con toda energía y causando muchas bajas.

En el día de hoy ha continuado nuestro avance, habiéndose conquistado una línea con varias posiciones fortificadas, en las que el enemigo ha dejado abandonados gran cantidad de cadáveres y de fusiles. Además, se le han hecho de doscientos prisioneros.

En el frente del Tajo, sector de Borox, se ha llevado a cabo una rectificación a vanguardia de nuestra línea, ocupando por nuestras fuerzas algunas posiciones enemigas y cogiéndose muertos y armamentos de los rojos.

Salamanca, 13 de octubre de 1938. III Año Triunfal.—De orden de S. E.: el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO."

Ya el Caudillo ha dicho su última palabra y en ella se ve asistido por la aprobación entusiasta y colectiva de todo el país. «Los que no se hayan manchado las manos de sangre, nada han de temer».

¿Puede darse mayor generosidad? Entonces; ¿qué es lo que absurdamente se pretende con la mediación? ¿Que también los criminales natos sean perdonados?

Los húngaros acuden a las cuatro Potencias reclamando la solución pacífica de su problema

De regreso a esta capital el gobierno húngaro se ha reunido con los delegados que han venido de las fracasadas negociaciones checoslovacas estudiando un informe a base de las negociaciones que habrán de producirse como consecuencia de la ruptura de aquellas negociaciones, adoptando algunas medidas suplementarias para el aumento de la seguridad del país.

Después de la reunión de los ministros se ha hecho público un comunicado en el que se anuncia que el gobierno húngaro ha acudido seguidamente a las potencias del acuerdo de Munich solicitando una resolución pacífica del conflicto checo-húngaro y manifestando que el plazo de tres meses que se señala en el acuerdo para la solución completa de los problemas de las nacionalidades en Checoslovaquia, es demasiado largo en vista de la actual tirantez de relaciones entre Praga y Budapest.—LOGOS.

La verdad sobre la muerte de José Antonio, va a ser puesta en claro

Federico Enjuto, el magistrado que presidió el Tribunal, está dispuesto a divulgarla

LA HABANA.—"El Diario de la Marina" publica ayer el siguiente despacho telegráfico fechado en San José (Costa Rica).

"La respuesta a la pregunta que se hacen millones de personas en los países de habla española acerca de lo que ocurrió realmente a José Antonio Primo de Rivera, jefe de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, fusilado en Alicante, se encuentra encerrada en la caja de

seguridad de uno de los bancos de esta capital, y las llaves están en poder de Federico Enjuto Farrás, magistrado español que presidió el Tribunal que condenó a muerte a Primo de Rivera.

Enjuto, que llegó a ésta hace varias semanas, procedente de España, debe saber la respuesta. En la actualidad se dedica a escribir libros en los cuales se propone decir toda la verdad. Logró sacar clandestinamente de Alicante la causa y con

ella a la vista está preparando un libro. También se propone comentar la correspondencia que se le ocupó a Primo de Rivera, cuando fué detenido.

Los nacionalistas de Costa Rica no ven con simpatía la presencia de Enjuto en esta capital, pero el ex magistrado que salió huyendo de Barcelona ha manifestado que está resuelto a divulgarlo todo, seguro de que causará gran sensación.

El tinglado del Frente Popular francés se tambalea

Los radicales-socialistas no quieren nada con los partidos antinacionales

PARIS.—Toda la prensa francesa da gran relieve a la orden del día votada anoche por el consejo de dirección del partido radical en la que se denuncia las maniobras malintencionadas de los comunistas.

Esta orden del día es considerada como la separación definitiva de los radicales de la alianza con los partidos antinacionales a sueldo de Moscú, y como la muerte del frente popular.

Se subraya al mismo tiempo que se han entablado conversaciones entre los radicales y los partidos de centro republicano para presentar en las próximas elecciones candidaturas comunes contra las de comunistas y socialistas.

PARIS.—La resolución adoptada por el comité ejecutivo del partido radical socialista, causó extraordinaria sensación en todas partes, especialmente en los círculos políticos y en la prensa, que la interpretan como una ruptura de dicho partido con el partido comunista.

"L'Intransigeant" ve en esta decisión, el entierro del frente popular, pues la mencionada resolución puede ser calificada como un manifiesto. El diputado comunista Jacques Duclos, ha publicado en "Ce Soir" una respuesta a la mencionada resolución atacando violentamente a Daladier, pero añadiendo que el partido co-

munista permanecerá a pesar de todo, fiel al Frente popular cuya ruptura sólo podrá ser achacable a Daladier.

Delegación de Seguridad Interior y Orden Público

RELACION DE MULTAS
Al acudir esta mañana como de costumbre a éste centro oficial, nos ha sido facilitada una relación de sanciones, que dice así:

Mil pesetas de multa, a Fidencio Vaquerín Aceso, vecino de esta capital, por reincidencia en no reparar los tikes correspondientes a las camionetas y por falta de respeto a la autoridad.

Trescientas a Ceferino Gutiérrez de la Peña, vecino de esta capital, por pretender realizar actos inmorales con una niña.
Ciento cincuenta, a Ramona Gómez, vecina de esta capital, por ejercer clandestinamente la prostitución.
Treinta a José Sordo, vecino de Torrelavega, por viajar sin salvoconducto.
Treinta a Victorino González Campuzano, vecino de Campuzano, por el mismo motivo.

PARIS.—El judío Blum denuncia en la prensa la intención del gobierno francés de dejar sin titular la embajada de Francia en Barcelona y califica de inconcebible e inaceptable esta eventualidad sobre todo si debe producirse al mismo tiempo que el envío de un representante a Roma y a Burgos.—STEFANI.

FLORENCIA.—El presidente del consejo francés, Flandin, procedente de Milán llegó a ésta con sus hijos, en viaje de incógnita, por una breve estancia.—STEFANI.

PARIS.—Comentando la reanudación diplomática, la Prensa parisina subraya el nombramiento de Francisco Poincaré como embajador de Francia en Roma.

El redactor político de "Petit Parisien" afecto al Quai d'Orsay, escribe que el hecho de que el gobierno francés envíe a Roma a un diplomático tan sobresaliente y activo como Poincaré, quiere decir que se trata de algo más que volver a restablecer las relaciones diplomáticas normales.

No se trata de una simple formalidad, sino de deseo sincero de Francia de restablecer amistosas y cordiales relaciones con Italia para suprimir lo más rápidamente posible las divergencias de opinión que existen en el mundo.

La España nacional rechaza unánimemente todo intento de mediación, y se afirma, cada vez más, en sus principios fundamentales de no admitir intromisiones ni componendas.

Dinamarca envía un delegado a la España nacional

COPENHAGUE.—El gobierno danés cerca del gobierno del Generalísimo Franco. El acuerdo ha sido muy bien acogido por la opinión.—LOGOS.

Días semanales del "Plato Unico" y "Sin Postre"

SE ADVIERTE AL PUBLICO QUE LOS PROXIMOS DIAS 17 Y 18 DEL MES CORRIENTE Y EN LA FORMA ACOSTUMBRADA TENDRA LUGAR EN ESTA CAPITAL LA RECAUDACION DE LOS DOS JUEVES Y TRES LUNES DE SU SEGUNDA QUINCENA, SIENDO SANCIONADOS LOS VECINOS QUE NO RETIRASEN EL RECIBO DE LA MESA CORRESPONDIENTE EN EL INDICADO PLAZO.

PALENCIA, 14 DE OCTUBRE DE 1938. III AÑO TRIUNFAL.—EL GOBERNADOR CIVIL PRESIDENTE, ALFREDO ARELLANO MUÑOZ.

Capítulo de sucesos

Un hombre gravemente herido en accidente de trabajo

En el kilómetro 16 de la carretera de Cervera de Río Pisuergra a Aguilar de Campóo, jurisdicción de Salinas de Pisuergra, ocurrió un sensible accidente.

El maquinista de la apisonadora de Obras Públicas Higinio García Martín, de 44 años, casado, natural y vecino de Fuentes de Valdepero, al desviar un carro cargado de fierro para que pasara la máquina se espantó el caballo que arrastraba el vehículo, teniendo ya mala suerte de caer al suelo, pasándole una de las ruedas por la parte superior de un muslo.

Recogido inmediatamente por los demás obreros que allí trabajaban, después de asistido fué trasladado a Aguilar, ingresando en el hospital de aquella villa.

El infortunado obrero sufrió la fractura de una pierna por su parte superior y pérdida de sangre.

El Juzgado se personó en el lugar del suceso, instruyendo los diligencias propias del caso.

Diez Troncho, de 47 años, y María de los Bueis de los Bueis, de 53, con domicilio en el barrio de la Prosperidad.

En la reyerta se exacerbaron los ánimos de las dos contendientes, quienes, después de prodigarse insultos a granel, se fueron a las manos.

Margarita resultó con ligeras erosiones en el pabellón auricular y en el antebrazo derecho, y la "amiga" con una erosión por arañazo en la cara.

La denuncia, una vez tramitada en la Comisaría de Vigilancia, pasó al Juzgado municipal.

ESPAÑA CON FRANCO. FRANCO CONDUCIENDO A TODOS LOS ESPAÑOLES. AHORA, CON LA GUERRA Y POR LA VICTORIA, HACIA EL IMPERIO. POR EL IMPERIO, HACIA DIOS

Si se aproxima tu boda, pa" que sea de postín. Tebes comprar a tu novio a MUDÁ donde MARTÍN QUIPOS INTERIORES DE CA BALLERO Y SENORA Mayor, 78 y 86

Crónica cinematográfica

Pantalla del mundo

Por VICENTE MORO
Voy a contestar a unas curiosas lectoras, que se interesan por el arte cinematográfico...

Miguel Liger y Estrellita Castro, son los magníficos intérpretes de ese pasadoble tan popular llevado a la pantalla...

Simpáticas lectoras, en secreto tengo que decirles que Pola Negri, La Jana, Anny Ondra y Camilla Horn, son las protagonistas de las películas tituladas...

"Olimpiada" y "Juventudes Olímpicas" son dos exponentes de la técnica cinematográfica y el deporte en las naciones amigas de Alemania e Italia.

Gustav Frohlich, el galán joven de la UFA es el actor insustituible que triunfa en "La señorita del avión", "Alarma en Pekín", y otras cuyos títulos aún no han sido ultimados.

Jacques Feider en "Payasos", Paul Hartman en "Ordenes secretos", Gustad Grundgens en "Genio y pasión", Adolfo Wohlbruck en "Port-Arthur", y el gran cantante Jean Kiepura en "El cantante de Viena", triunfan plenamente.

"HEROES ESPAÑOLES" EN MUNICH
MUNICH.—En el cine "Gloria Palas" de Munich y bajo el patrocinio del ministro bávaro Sr. Wagner, se ha celebrado el estreno del film "Héroes de España", editado por la Bavaria Filmkunst con la colaboración de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Berlín.

OTRO "FILM" INTERESANTE
BURGOS.—El departamento de Cinematografía Exterior ha dado una sesión especial en honor del excelentísimo señor ministro de Asuntos Exteriores general Gómez Jordana, del Secretario Técnico del Comité de No Intervención y demás personalidades que le acompañan en su misión a la España nacional.

PARA NOSOTROS, LA VOZ DEL CAUDILLO ES EL VERBO DE ESPAÑA Y EL CAUDILLO HA DICHO: IMEDIACION, JAMAS!

Notas de Enseñanza
Los Colegios continuarán, por ahora, sus anteriores relaciones con la función docente oficial

Por el ministro de Educación Nacional se ha publicado la siguiente orden:

"Con objeto de proceder acertadamente a dictar las reglas necesarias para la aplicación de lo dispuesto en la Base XV del artículo primero de la Ley de 20 de los corrientes.

Este Ministerio dispone:
Primero. Que en el plazo de un mes, a contar del día en que esta orden aparezca en el "Boletín Oficial del Estado", los directores o propietarios de Colegios privados que se consideren en condiciones de poder aspirar en su día a obtener el reconocimiento de la Administración Central con los derechos y obligaciones que determina la Ley indicada y con los que fijarán las disposiciones reglamentarias, enviarán a la Jefatura del Servicio Nacional de Enseñanzas Superior y Media una memoria donde queden perfectamente explicados cuantos detalles afecten a la instalación y al funcionamiento de cada centro.

Segundo. Los Centros pertenecientes a personas o entidades extranjeras harán el envío de los expresados antecedentes en la forma prevenida en el artículo primero de la Orden de esta misma fecha sobre Centros de Enseñanza privada en general y teniendo en cuenta lo que su artículo segundo dispone.

Tercero. Mientras el ministerio no acuerde la reglamentación prevista en la citada Ley, los Centros de Enseñanza privada media actuales continuarán funcionando en las mismas condiciones en cuanto se refiera a sus relaciones con la función docente oficial.

Vitoria, 30 de septiembre de 1938.
El ministro, Pedro Sainz Rodríguez.

Por lo que comen en la zona marxista, según nota publicada en los periódicos catalanes por el Ayuntamiento de Barcelona:

"Por la Dirección general de Abastos, durante el mes de agosto último y para su distribución entre el millón y medio de habitantes (quizá los dos millones) con que cuenta Barcelona, se han entregado los viveres siguientes:

Carne congelada, 72.785 kilos; judías, 9.100; garbanzos, 9.100; azúcar, 9.100; pescado, 6327.402 kilogramos."

Hagamos cuentas, y resulta, si los números no engañan, que los citados alimentos, equitativamente distribuidos entre la población de Barcelona, acusan un racionamiento, durante todo un mes, de las siguientes cantidades por cabeza:

Carne congelada, 48 gramos; judías, 6; garbanzos, 6; azúcar, 6; pescado 424 gramos.

No es posible creer que con esto pueda vivir una persona. ¡Ni Gandi resistiría la prueba! Pero lo indudable es que ese es el "abastecimiento oficial". Los catalanes se procurarán viveres como puedan. Pero ¡a precio de qué angustia y de qué trabajos!

El diario de Barcelona "Las Noticias" escribe que en la zona marxista existen muchas gentes que ansian vivamente la mediación como solución inmediata a la grave situación en que se encuentran.

También Indalecio en su último discurso recalca que él, que fué el primero que habló de la guerra es ahora, el primero que quiere hablar de la paz.

Se vé que dentro y fuera de España, los rojos despliegan con rara unanimidad la misma actividad para escapar del grave aprieto. Una actividad que fracasa ruidosamente por que eso de la mediación, allá para los chinos.

Aquí han dado en hueso. SIGUE LLOVIENDO PAN DEL CIELO

Aún no había terminado el galimatías formado por las radios rojas a instancia de Negri y Miaja por la lluvia incesante de 186.000 kilos de pan sobre Madrid, cuando el fenómeno se repitió en Barcelona y Alicante.

Según parece, Alvarez del Vayo, que por el mismo instante derramaba un mar de lágrimas ante los de la Sociedad de Naciones para que se enviaran alimentos a la España "leal" y a la España de Franco "que perecía en la mayor indigencia", ha entrado en la muda. Ha quedado completamente k. o. lo mismo que si un panecillo de los que cayeron sobre Madrid, Barcelona y Alicante le hubiese dado en el cerebro.

El gesto de Franco nos recuerda aquel otro romanesco de Pérez del Pulgar cuando tiró un cantar de plata lleno de agua desde la romántica fortaleza de Salobreña sobre los moriscos sublevados que esperaban su rendición por la sed. El resultado de aquella hazaña fué que se levantó el cerco y por Hernán Pérez del Pulgar quedó la partida. Todavía no puede calcularse lo que resultará del gesto de Franco, el Caudillo.

Por lo pronto Alvarez del Vayo ha hecho el más soberano de los ridículos y se habla de enviarle un panecillo engastado en cuproniquel para que pueda usarlo como alfiler de corbata durante las sesiones ginebrinas.

Y Miaja, por su cuenta, para demostrar que él también es muy grande, ha decidido que el próximo día quince se abran las tiendas en Madrid para despaçar cien gramos de arroz por persona!

Las cosas se hacen bien o no se hacen.

Panorama de la zona roja

¡NI GANDI RESISTIRIA LA PRUEBA!

Vease lo que comen en la zona marxista, según nota publicada en los periódicos catalanes por el Ayuntamiento de Barcelona:

"Por la Dirección general de Abastos, durante el mes de agosto último y para su distribución entre el millón y medio de habitantes (quizá los dos millones) con que cuenta Barcelona, se han entregado los viveres siguientes:

Carne congelada, 72.785 kilos; judías, 9.100; garbanzos, 9.100; azúcar, 9.100; pescado, 6327.402 kilogramos."

Hagamos cuentas, y resulta, si los números no engañan, que los citados alimentos, equitativamente distribuidos entre la población de Barcelona, acusan un racionamiento, durante todo un mes, de las siguientes cantidades por cabeza:

Carne congelada, 48 gramos; judías, 6; garbanzos, 6; azúcar, 6; pescado 424 gramos.

No es posible creer que con esto pueda vivir una persona. ¡Ni Gandi resistiría la prueba! Pero lo indudable es que ese es el "abastecimiento oficial". Los catalanes se procurarán viveres como puedan. Pero ¡a precio de qué angustia y de qué trabajos!

El diario de Barcelona "Las Noticias" escribe que en la zona marxista existen muchas gentes que ansian vivamente la mediación como solución inmediata a la grave situación en que se encuentran.

También Indalecio en su último discurso recalca que él, que fué el primero que habló de la guerra es ahora, el primero que quiere hablar de la paz.

Se vé que dentro y fuera de España, los rojos despliegan con rara unanimidad la misma actividad para escapar del grave aprieto. Una actividad que fracasa ruidosamente por que eso de la mediación, allá para los chinos.

Aquí han dado en hueso. SIGUE LLOVIENDO PAN DEL CIELO

Aún no había terminado el galimatías formado por las radios rojas a instancia de Negri y Miaja por la lluvia incesante de 186.000 kilos de pan sobre Madrid, cuando el fenómeno se repitió en Barcelona y Alicante.

Según parece, Alvarez del Vayo, que por el mismo instante derramaba un mar de lágrimas ante los de la Sociedad de Naciones para que se enviaran alimentos a la España "leal" y a la España de Franco "que perecía en la mayor indigencia", ha entrado en la muda. Ha quedado completamente k. o. lo mismo que si un panecillo de los que cayeron sobre Madrid, Barcelona y Alicante le hubiese dado en el cerebro.

El gesto de Franco nos recuerda aquel otro romanesco de Pérez del Pulgar cuando tiró un cantar de plata lleno de agua desde la romántica fortaleza de Salobreña sobre los moriscos sublevados que esperaban su rendición por la sed. El resultado de aquella hazaña fué que se levantó el cerco y por Hernán Pérez del Pulgar quedó la partida. Todavía no puede calcularse lo que resultará del gesto de Franco, el Caudillo.

Por lo pronto Alvarez del Vayo ha hecho el más soberano de los ridículos y se habla de enviarle un panecillo engastado en cuproniquel para que pueda usarlo como alfiler de corbata durante las sesiones ginebrinas.

Y Miaja, por su cuenta, para demostrar que él también es muy grande, ha decidido que el próximo día quince se abran las tiendas en Madrid para despaçar cien gramos de arroz por persona!

Las cosas se hacen bien o no se hacen.

En el Consejo de ministros celebrado ayer, se aprobaron numerosos decretos

BURGOS.—Ayer tarde, poco después de las seis, se ha reunido, bajo la presidencia del Caudillo, el Consejo de ministros.

A la residencia del Generalísimo fueron los primeros en llegar los señores Amado y González Bueno, y a continuación acudieron el conde de Jordana, general Martínez Anido, señores Fernández Cuesta, Peña y Sainz Rodríguez, general Dávila y conde de Rodezno. Después de la llegada de éste, comenzó la reunión.

REFERENCIA OFICIOSA

Alrededor de las once de la noche concluyó el Consejo de ministros.

El de Educación, señor Sainz Rodríguez, en ausencia del ministro del Interior, facilitó a los periodistas la siguiente referencia verbal:

"En el Consejo de hoy se han aprobado los siguientes decretos:

Modificando parcialmente el reglamento de la ley de Accidentes de Trabajo en la industria.

Reorganizando el servicio de incorporación al trabajo de los actuales combatientes.

Disolviendo el Patronato de política social inmobiliaria del Estado y su Junta y creando otro organismo que se denominará Junta administrativa nacional de casas baratas y económicas.

Decreto sobre la constitución de Patronatos provinciales para el fomento de las bibliotecas, archivos y museos arqueológicos.

Decreto sobre el depósito legal de libros, haciéndolo extensivo a los discos, películas, etc.

Hacienda.—Se ha concedido la franquicia postal al Tribunal de conde de España.

—La misma franquicia postal a la correspondencia que se curse por la Delegación especial para información de residentes en territorio no liberado.

—Una ley sobre reconstrucción de contabilidades bancarias.

—Otra de suspensión de determinadas obligaciones de pago de dinero nacidas bajo el dominio del enemigo.

Obras públicas.—Decreto relativo a la concesión de pases y billetes gratuitos y a precios reducidos para viajes por líneas férreas.

Agricultura.—Decreto regulando los aprovechamientos del trigo y estimulando la siembra.

Defensa Nacional.—Nombrando jefe de la división de cruceros al contraalmirante don Manuel Moreu Figueroa, que cesa en el cargo de subsecretario de Marina.

Otro decreto nombrando subsecretario de Marina al contraalmirante don Rafael Estrada y Arnaiz.

El Gobierno ha estudiado la situación internacional, que se considera satisfactoria en todos los aspectos.

Nuevamente se ocupó el Consejo de política económica, y especialmente de los problemas relacionados con la reconstrucción y el resurgimiento nacional.

Se aprobaron también —concluyó diciendo el señor Sainz Rodríguez— varios expedientes de indulto y de libertad condicional.

Perdida por completo la capacidad combativa y toda esperanza en la victoria, los rojos, en su derrota, se dedican a simular lo que no son, bien secundados por sus cómplices extranjeros. Quieren hacer olvidar a las gentes que la lucha española entre dos mundos antagónicos e irreconciliables, entre la verdad y la mentira, la civilización y la barbarie.

Intereses locales

Hacia la solución del problema de escasez de viviendas

El notorio aumento de población exige el abordar de lleno un problema de capital importancia para nuestra capital.

Nos referimos a la escasez de viviendas, particularmente de edificios con destino a familias de las clases media y obrera, pues lo poco que en estos últimos años se ha edificado, no puede adaptarse a los medios y necesidades económicas de estos elementos.

Resuelto por el Ayuntamiento, normalizar el aspecto urbano de las afueras de la ciudad, evitando que cada cual construya a su capricho, sin tener en cuenta plano alguno, se ha precisado dar un gran impulso a la construcción de casas.

Como datos muy oportunos en pro de este aserto, diremos que actualmente residen en Palencia numerosos cabezas de familia que no pueden traer a los suyos por falta de vivienda.

Al trastorno consiguiente de vivir alejados de sus esposas e hijos, se señala el consiguiente perjuicio económico, que también se traduce en detrimento de los intereses de nuestra población. Repetidas veces hemos tratado en estas columnas de dicho problema, lamentándonos de la escasa atención prestada al mismo y si insistimos hoy, lo hacemos porque nos consta que tanto el Ayuntamiento como Falange Española Tradicionalista y de las JONS, se hallan dispuestos a abordarlo prácticamente. Palencia tiene medios sobra-

dos de emprender en plazo breve edificaciones para tal fin.

Recientemente, dijimos, y repetimos hoy, que existen infinidad de solares y establos en lugares céntricos, que deben desaparecer.

El Paseo de la Orilla del Rio, en el trayecto comprendido entre el Puente Mayor y la Plaza de la Independencia, es un caso de absurdo urbano precisamente por haberse de una zona muy céntrica y próxima a San Miguel, uno de los monumentos más notables de la capital.

También en las Avenidas de Casado del Alisal y Manuel Rivera, se pueden erigir buen número de viviendas, sustituyendo a los antiguos corrales allí existentes.

En resumen, aunque hoy por hoy, no nos sea posible, anunciar propósitos plausibles en relación con este tema, sabemos que por las organizaciones anteriormente citadas hay verdaderas preocupaciones y se estudian proyectos que han de responder a las exigencias de las necesidades actuales y del porvenir.

Para vencer las mayores dificultades, que son de orden económico, se estudian diversas soluciones.

Las autoridades locales y las corporaciones oficiales, en unión de otras cooperaciones, abordarán la cuestión, convencidos, como están, de que en la nueva España hay que dotar de vivienda salubre a todo el vecindario y en Palencia hay mucho que derribar, por falta de toda condición higiénica.

Lámparas de alumbrado
Se sirven pedidos a 110 - 125 y 150 voltios desde 10 a 100 vatios
Material ELECTRICO Y DE RADIO
C. CANDARA
Colosia, núm. 7. SANTANDER

¿Por qué Moscú quiere la guerra?
Las diabólicas declaraciones de Stalin y del Komintern acerca de la guerra mundial

ROMA.—Que Moscú desee la guerra a toda costa, es cosa que todos saben. Desde Noviembre de 1928 Stalin dándose cuenta de que toda esperanza de revolución mundial inmediata había de ser abandonada, se ha esforzado en provocar entre las naciones europeas una guerra, de la cual surgiría la tan deseada revolución. Esta guerra, el siniestro depósito de la URSS no ha dejado de preconizarla abiertamente en varios discursos.

"Gringoire" reproduce, efectivamente, textualmente el pasaje del discurso pronunciado por Stalin el 23 de mayo pasado en una reunión plenaria del Komintern: "La reanudación directa de una acción revolucionaria en gran estilo —dijo Stalin— no será posible si no conseguimos explotar los antagonismos entre los Estados para precipitarlos en una lucha armada. Las doctrinas de Marx, Engels y Lenin, nos enseñan que una revolución surgirá inmediatamente de una guerra general entre los pueblos. La tarea principal de nuestros partidos, hermanos comunistas, ha de consistir en facilitar este conflicto. Los que no lo comprendan, que muestren no haber asimilado ninguno de las enseñanzas del marxismo revolucionario. Yo espero que sabráis recordar todo lo que yo he dicho a los camaradas cuya acción vosotros dirigís. La acción decisiva para nosotros ya ha llegado!"

Por efecto de estas normas, todos los campos de la actividad nacional en Francia han sufrido, en los últimos tiempos, la influencia de la III Internacional. Los ferroviarios comunistas han fundado centros en Villeneuve, en Saint George y en Rouen. En Tolón, el círculo de los Marineros y de los Descargadores propaga huelgas y desórdenes. Instigadores, agitadores, enviados especiales de Moscú, como Nicolás Schivvernik, jefe del "Profintern", y los procuradores de las órdenes de Stalin: Hoffmann, Klimov y Bleichmann, circulan libremente por Francia, provistos de falsos pasaportes o de pasaportes diplomáticos. Células secretas se han formado entre los empleados de telegramas y correos y en las administraciones públicas. Numerosos comunistas franceses seguían todavía ayer cursos en Moscú para volver a Francia embobidos de enseñanzas revolucionarias.

Durante sus visitas a París Elena Stassova ha organizado en los suburbios de la capital y en provincias escuelas de guerra civil.

El socorro rojo internacional y las juventudes comunistas han formado secciones de combatientes que son mantenidas a disposición de la III Internacional; la escuela de guerra civil, establecida en Moscú, ha preparado numerosos alumnos que han podido ejercitarse en Chile, en América del Sur y en España, por doquiera la agitación comunista ha logrado encender la guerra civil.

La oficina europea del Komintern continúa establecida en París, y no espera más que la primera ocasión para renovar su acción nefasta. Es en las casas de los sindicatos donde se ocultan las diversas organizaciones de huelga y de guerras civiles, como los comités de coordinación, los comités de acción y los órganos centrales de las veintidós células sindicales, especializadas en el desencadenamiento de las huelgas. Al lado de estas organizaciones, funcionan todos los talleres en que se forja la revolución. Hoy, más que nunca, en sus reuniones los jefes comunistas recuerdan la consigna del séptimo congreso del Komintern: "De la próxima guerra surgirá la segunda oleada decisiva de la revolución mundial".

Desde hace muchas semanas los comunistas con todas sus fuerzas, han empujado hacia la guerra con sus cáloros y su propaganda. No fueron ahorradas injurias a Chamberlain, quien no ha cesado de batallar enconadamente a favor de la paz. Si la guerra estallase los comunistas habrían realizado la primera parte de su programa y habrían vencido la primera partida. Ellos se proponían, entonces, sacar provecho del cansancio que podría acabar un día con las fuerzas de los beligerantes, y en aquel momento todos los otros fanáticos servidores de la III Internacional entrarían en acción y se esforzarían en desmoralizar a los combatientes y los países. Se trataría entonces, para ellos, de alcanzar el objetivo supremo, esto es, repetir el golpe de Petrogrado de 1917 y planear en medio de las ruinas la bandera sangrienta de la revolución.

Es fácil imaginar el furor en que ha puesto a Moscú y a sus agentes el reciente acuerdo de Munich.

CLINICA MEDICA
E. ROBLES
y gènitico-urinarias
ELECTRICIDAD MEDICA (diatermia, rayos)
Especialista en enfermedades de la piel, venéreas ultravioleta, corrientes, etc.)
ANALISIS CLINICOS (sangre, orina, pus, etc)
Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6 en la Avenida de José Antonio Primo de Rivera, 47, 1.º (frente al Parque Infantil del Salón). Otra entrada, Candill, 4
PALENCIA

Lucio Nieto
MEDICO DENTISTA
CARRION DE LOS CONDES
Todos los miércoles, consulta en Herrera
U. Román Baquerín
Especialista en enfermedades del estómago, intestinos y hígado
RAYOS X
Mayor Pral. 22, entradaseño

Banco Español de Crédito
Servicios Centrales: BURGOS
400 Sucursales y Dependencias en la Península y Marruecos
Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales
Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior
Atiende con preferente interés las operaciones relativas al «Servicio Nacional del Trigo»
Don Saincho, 10. PALENCIA

Por la provincia de Burgos
Respuesta de la Delegación
UN BAUTIZO
En la iglesia parroquial de Burgos, aguas regeneradoras del bañadero de San Martín, hijo de nuestro amigo el médico don Juan de Encarnación San Martín. Administró las aguas bautizales en la ceremonia la catedrática Guadalupe Ramírez de Ceballos, don Daniel Durango, hijo de Villalobos de Suro, médico. Después del bautizo, todos los vitados al acto fueron clasificados en la morada de los señores de miréz. Nuestra enhorabuena a los padres.
EL CORRESPONDIENTE
Villarramiel
DOS CAÍDOS MÁS
En acto de servicio en el frente de automovil ofrecido a la Patria, el camarada Ángel del Pino. El día 8 fué traído el cadáver del pueblo e instalado en el cuartel de la Sección Femenina, donde todo el día fué visitado por los vecinos que iban a rendir homenaje a la oración al que fué amigo y convecino. Dieron gracias de honor durante todo el día, con flores y flechas de las Organizaciones Juveniles de FEI y de las JONS un turno de oración de la Sección Femenina. El entierro constituyó una importante manifestación, yendo formados los dos las Secciones de la Falange en estas labores, autoridades, una labor de música y pueblo en general y al llegar al sementero, por el local de Falange fué leído el noble oración de los caídos de la guerra, el himno de la Falange y de los dos dándose al final los gritos de guerra: "Angel del Pino siempre en mérito y en gloria, y esos gritos se recibe la nobleza a las la muerte gloriosa en el frente de batalla, a la 1.ª soldado Afrosidio Gil, joven que fué apreciadísimo por sus cualidades de operaciones militares, que como el anterior sufrió los mayores amarguras de la vida en la canalla marxista de la que se sublevaron, realizándose los arriesgados fugas por el frente. EN LA FIESTA DE LA HISPANIDAD
Villarramiel no podía dejar de ser menos cer algo en este día y así el momento de victoria se vió muy concurrido, y a las 10 horas, por todo el pueblo postizo, se celebró la Virgen del Pilar, se entonaron cantos y se bailó. Salve popular por el triunfo de los españoles, fíen de los años. Y la Organización Juvenil de Falange celebró por la tarde un acto público dedicado a exaltar la vida de la fiesta del día en el que se lea a los flechas, pelayos y convecinos la festividad de la Virgen del Pilar, el Descubrimiento de América y la Hispanidad y el Imperio, con la canción de guerra "Por el Imperio hacia Dios". Por la noche, fué escuchado el pueblo con singular emoción una prosa hiriente y poética del poeta Eugenio Montes que se celebró en Zaragoza. ¡Arriba España! Octubre, 1938. B. SERAÑA
Automovilistas
En poco tiempo se celebrará la 1.ª Operación de la 1.ª Brigada de Automovilistas. Informes en la Agencia de Automovilistas, Lilla, Mayor, 24, Palencia.
RECORDATORIOS DOBLES
SENCILLOS ESTABLECIDOS
ORGANIZACIONES DE VENILES DE F. E. J.
DELEGACION PROVINCIAL DE PALENCIA
En esta Delegación se entrega los libros de inscripción de la continuación de los expedientes que también se expresan que destino a los caídos y que marcharán del Cuartel de la Patria para dar lugar a fiestas con motivo de los Caidos, que se celebrarán los días 29 del corriente. Don Juan de Dios Montes, secretario. Don Alfonso Peña, secretario de embudos. Don Jesús Alario, secretario de jabón. Don Saturnino Díaz, secretario de conservas. El delegado provincial de Organizaciones Juveniles de Falange es don Alonso de Bruno.

Teresa de Jesús nuestra Intendencia Militar

Honremos a la Patrona

una oración silenciosa que no tiene trascendencia en el mundo pero sí una cotización estimable en el gran premio de la victoria.

Es más que todo eso, con ser ello bastante, lo que estos soldados realizan, porque las tropas de Intendencia se salen muchas veces de su peculiar misión para combatir con las armas y no ya en la defensa del convoy cuya seguridad se le encomienda, sino en acciones de guerra ordinarias y testigos son las cumbres de Somosierra, las faldeas del Naranco, las sierras de Alcobierre, las ruinas de la ciudad Universitaria... y tantos otros sitios donde las Compañías de Intendencia han realizado su misión cubriéndose de gloria y llegado el caso fueron fuerzas de choque que tuvieron sus heroísmos y sus mártires.

Muchos jefes y oficiales de Intendencia se pusieron al frente de tropas voluntarias y con ellas intervinieron en hechos de armas en los primeros meses del movimiento, hasta que el mando dispuso pasaran a sus cometidos peculiares.

Muchas compañías de Intendencia actuaron y aún siguen actuando. Conocido el elogio del general Queipo de Llano a los soldados de Intendencia que en Sevilla le prestaron tan valiosa colaboración.

Cuando, finada la guerra, la historia del movimiento narre en sus páginas epopeyas y triunfos, no faltarán aquellas en las que se consignen los méritos de estos soldados que en el cumplimiento de su deber llegaron con los primeros y en la sujeción del mismo se esforzaron como los mejores.

Ejército del Norte, quince de octubre de 1938. III Año Triunfal, Antonio Salvador García.

El problema de Checoslovaquia Han quedado rotas las negociaciones entre húngaros y checos

La Comisión internacional para la reglamentación sudete ha dado por terminada su misión

KOMORN.—Las negociaciones entre Hungría y Checoslovaquia fueron interrumpidas ayer tarde a las 19.17.

El ministro de Negocios Extranjeros húngaro, de Kanya, entregó una nota en la que anuncia que el Gobierno húngaro considera como terminadas las negociaciones checo-húngaras, por lo que rogaria a las cuatro potencias del acuerdo de Munich una regulación de las reivindicaciones territoriales de Checoslovaquia en el sentido previsto por el citado acuerdo de Munich. Las contraproposiciones checoslovacas sobre las nuevas fronteras difieren hasta tal punto de la manera de apreciar el asunto los húngaros, existiendo tan grandes contradicciones entre los dos criterios, que no parece posible una adaptación de los dos principios opuestos.

Después de haber entregado la nota, de Kanya declaró que esta mañana, de acuerdo con su Gobierno, se había tomado la decisión de referendar, entregándose dicha nota al jefe de la delegación checa, doctor Tisso, que ha tomado nota de ella.

AGITACION ESLOVACA

BUDAPEST.—Se ha sabido que el estado de sitio ha sido proclamado en Munkacs, ciudad húngara de Ruthenia. También se ha declarado la ley marcial en Bratislavia y en otros muchos distritos eslovacos cerca de la frontera húngara.

MANIOBRAS COMUNISTAS

PRAGA.—Circula el rumor de haber estallado graves turbas y conflictos en Rusia Subcarpática. La mayor parte de estos conflictos son debidos a la agitación comunista.

ESLOVACIA, RECELOSA

BUDAPEST.—Según informaciones de la Prensa, la repentina marcha del presidente del Consejo eslovaco, Tisso, de Komaron para Bratislavia, fue motivada por la agravación de la situación política en Eslovaquia.

Los voluntarios eslovacos, exasperados por el mantenimiento de las medidas militares checas en su país y temiendo una nueva traición del Gobierno de Praga, han invadido numerosos edificios públicos y especialmente la Aduana. Como consecuencia de estos acontecimientos, se ha convocado con urgencia a sesión extraordinaria al partido popular eslovaco, del que Tisso es presidente, para tratar de resolver esta situación.

YA NO HABRA PLEBISCITO

BERLIN.—A mediados de ayer se ha reunido la Comisión internacional encargada de reglamentar la cuestión sudete.

En un comunicado a la Prensa, la Comisión hace constar que la demarcación definitiva de la frontera del territorio sudete que pasa a la soberanía alemana puede aceptarse sobre la base de la línea de demarcación fijada el día 5 del actual por la Comisión, teniendo en cuenta algunas modificaciones que podrá proponer dicha Comisión de acuerdo con el artículo sexto del convenio de Munich.

La Comisión ha decidido, por lo tanto, que ya no es necesario organizar un plebiscito. Ha tomado nota del acuerdo concertado entre los Gobiernos del Reich y de Praga, que permitirá dar comienzo inmediato a los trabajos de rectificación y demarcación definitiva de la frontera. Ha tomado conocimiento de la creación de un Comité germano-checo encargado de poner en práctica el acuerdo de Munich y de regular los detalles para asegurar el derecho de opción. Finalmente ha tomado nota del informe del Subcomité económico, comprobando con satisfacción los notables progresos realizados en las cuestiones más urgentes.

La Comisión volvió a reunirse a última hora de la tarde para terminar todos sus tareas.

MINISTRO CHECO EN BERLIN

BERLIN.—En los círculos oficiales se guarda la reserva más absoluta sobre la entrevista celebrada entre los ministros de Asuntos Exteriores de Checoslovaquia y Alemania.

Se hace resaltar en los círculos diplomáticos el hecho de que las visitas de Chvalkovski a Berlín constituyen el primer viaje de un ministro checo de Asuntos Exteriores a la capital del Reich.

EN LA UKRANIA SUBCARPATICA

PRAGA.—La oficina de Prensa checoslovaca comunica que el gobernador de la Ucrania subcarpática ha declarado el estado de alarma en los territorios de Bereg y Szoelees.

La oficina regional de Presburgo ha prohibido la distribución en el territorio de Eslovaquia de periódicos y folletos comunistas. Esta disposición regirá hasta nueva orden.

PROPOSITOS CHECOS

PRAGA.—Los periódicos, en comentarios a la nueva situación del país, subrayan, entre otras cosas, la necesidad de transformar toda la economía nacional y la política financiera checa; la necesidad de procurarse créditos para las construcciones necesarias, como resultado de la afluencia de población checa procedente de la región fronteriza; necesidad de estrictas economías presupuestarias.

En cuanto a la política exterior, se sostiene la necesidad de mantener buenas relaciones con los vecinos y, especialmente con el más poderoso de ellos, del cual, hasta ahora, no han logrado captarse las simpatías.

Se comprueba, además, que en el Estado de Checoslovaquia ya no hay sitio para los comunistas.—LOGOS.

Crónica Internacional Europa contempla el fruto de la comprensión

No se sabe qué estimar mejor, si el memorándum de Godesberg o el acuerdo de Munich. El primero fue la chispa eléctrica que purificó el ambiente con ruido de trueno y luz de relámpago. El segundo fue flor de fruto abierta en el ambiente creado a su consecuencia.

Godesberg y Munich son dos nombres propios que compendian dos grandes obras políticas, de esfuerzos constantes y positivos resultados. Nadie ha sido derrotado en este incansable ajeteo. La verdad y la razón han corrido parejas con la conciencia y la responsabilidad. Podrá discutirse el valor del papel jugado en lo que el Mayor Atlee ha denominado "armisticio" por los grandes hombres representativos de las cuatro potencias europeas, pero lo que no admite discusión, es que cada uno, ha estado a tono con la importancia que en esta decisión su preta, tenían cada una de las potencias interesadas. Al igual que en una partitura musical, cada instrumento actúa de forma que la armonía se mantenga sin que por eso pueda presagiarse que esta existiría si cualquiera de ellos hubiese dejado de intervenir. Sin duda alguna ha destacado Alemania en la exposición de la verdad; Inglaterra en el reconocimiento y resolución del problema planteado; Italia en el de garantizaradora de la razón y fraternidad; de los propósitos y acuerdos; Francia en el de saber perder, ganando, cuando se hallaba bajo el vértigo en el abismo por ella creado huyendo del fracaso de Versalles, tratado que fue un sinapismo resolutivo de aguda crisis de post-guerra. Nadie ha perdido en esta contienda enmascarada por las armas y resuelta por la política. Europa ha alcanzado un triunfo cuya resonancia ha llegado a todas las almas proporcionándoles una satisfacción imponible de expresar.

Ahora es cuando la civilización ha conocido su cumbre y se dispone a proseguir en busca de la más ingente que desde ella vislumbra por encima de las nubes que la circundan. Europa entera ha tenido la dicha de ver y de sentir la inefable delicia alcanzada por cuatro genios políticos que reunen con exceso las cualidades requeridas a los grandes estadistas, de hecho ya grandes hombres universales.

Jamás en Europa se alcanzó un triunfo tan positivo ni un equilibrio tan perfecto. Sacrificándose todos a

cuál más, Europa contempla el fruto de su mejor semilla: la comprensión. Cada potencia brilla en el momento actual con el suyo propio; producto de su propia vitalidad es éste. A ningún extraño se le puede culpar de haber anhelado el eclipse de su vecino ni el latrocinio de un brillo que no le pertenece. El firmamento de Europa limpio de nubes permite difundir por la tierra el justo valor de la constelación europea mientras la Polar ofrece llamarcas de luz vivísima y espacios aún manchados de opacidades bien sensibles.

Esta situación actual de la Polar, es la que ha dado a Europa la tensión precisa para esquivar una propagación de semejante incendio y desolación.

Como la violeta en un campo de mieses o en verde prado exuberante, España, con humildad de sacrificio y fortaleza de heroísmo, hace vibrar a los genios y a los pueblos que en ella han puesto su mirada de salvación y su fe de perpetuarse, convencidos de que España es la independencia de Europa y el corazón de un mundo civilizado que inicia una era de paz y de vida bajo un sol que Europa vea declinar cuando empieza a conocer que no ha de ponerse para ella. Y la Polar brilla más que nunca iluminando al genio. ¡Arriba España! ¡Viva España!

ADEL-ANGEL

CUPON PRO - CIEGOS

EL SORTEO DE AYER

En el sorteo celebrado ayer fueron premiados los siguientes números:

Premio de 20 pesetas: número 951.

Premios de tres pesetas: números 108, 130, 593, 775, 798 y 906.

Los nuevos criados, los nuevos en viados de Dios para invitar a los gentiles son los sucesores de los apóstoles. Y los gentiles, por la gracia sobrealabundante de Dios y por su fiel correspondencia a la divina invitación, son admitidos al convite, entran en la iglesia, mientras son rechazados los judíos.

Pero entre los admitidos al banquete, uno es expulsado de él. Es que tuvo la osadía de presentarse sin el traje nupcial. Es que vivía dentro de la iglesia sólo con el cuerpo, no con el alma. Es que vivía en pecado. Es que le faltaba el traje nupcial de la gracia.

Disposiciones oficiales

El "Boletín Oficial del Estado" correspondiente al día de ayer publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL.—Orden concediendo la Cruz roja del Mérito Militar a las damas enfermeras que se citan.

—Orden disponiendo que el comandante de Caballería don Ramon de Salas Bonal, muerto en acción de guerra, se considere reingresado en la situación de actividad y ascendido a teniente coronel.

—Orden disponiendo el cese en el cargo de jefe provincial de Milicias de Lugo al comandante de la Guardia Civil don Manuel Fernández Cuartero.

JEFATURA DE MOVILIZACION, INSTRUCCION Y RECUPERACION.—Promoviendo al empleo de alféreces provisionales de Infantería aprobados en la Academia Militar de Granada y pasando destinados a donde se indica.

ACIBECES
DIARREAS
ARDORES

Sintomas de su padecimiento de estómago e intestinos que verá desaparecer tomando despues de las comidas

DIGESTONICO

VENTA EN FARMACIAS

ANUNCIOS POR PALABRAS

SE VENDEN 350 chopos lombardos, superiores para sierra. Del precio y condiciones, Juan González, en Villarrodrigo de la Vega (Saldaña).

SE TRASPAGA o se vende, vaquería con ocho vacas, raza holandesa y venta diaria de 65 litros. Para tratar con Angel Gallego, en Osorno.

GUARDA, para ganado mayor, se necesita en la Dehesa de Villafrauta. Dirigirse a don Luis Merino y Bañasteros. Mayor, 14. Palencia.

SE ARRIENDAN en campo de esta ciudad, sesenta obradas de tierra, juntas o separadas; hecho el barbecho, próximamente la mitad. Razon, General Franco, 17, procl.

TERRAS.—Se arriendan en el campo de esta ciudad, hechas ya mitad barbecho. Informes: Juan Vilegas. Federación Católica Agraria.

ATENCION: Se venden setecientos reses lanaras, ciento veinte corderos, doscientos primales y el resto ovejas, todo gordo; para tratar, con Felipe López en la Dehesa de Mazuelas de Valdavia.

SEÑORA de 57 años desea servir dentro de la capital a señor o señora sola o a sacerdote. Informes en esta Administración.

SE NECESITA contable para el Sindicato de curtidores de Villarramiel. Dirigirse al mismo.

Corderos

Se venden 400 corderos en Carrión. Don Martín María Ramírez.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

VIDA RELIGIOSA MAESTROS, LEEDME

Día, 16 de Octubre, Dominica XIX después de Pentecostés

El pasaje evangélico de hoy nos sitúa ante uno de los misterios insosndables de la Providencia. Nos habla de la reprobación del pueblo judío y de la vocación de los gentiles a la fe.

Y ya antes de pasar adelante, he de hacer notar que el misterio no está donde le quiere poner nuestra ignorancia y pequeñez. Dios quiere que todos los hombres se salven. Y sin embargo no todos se salvan. ¿Por falta de voluntad en Dios? No; por sobre de malicia en la voluntad humana. Misterio por consiguiente, no de la divina voluntad, sino de la humana malicia.

Está tremendo misterio aparece esclarecido en el Evangelio de la dominica de hoy con una hermosa parábola, la parábola de la Cena nupcial.

Nos la cuenta así San Mateo en su capítulo XXII, versículo 1-14:

EVANGELIO

Mat., XXII, 1-14.

En aquel tiempo: Hablaba Jesús a los príncipes de los sacerdotes y a los fariseos en parábolas, diciendo: En el reino de los cielos acontece lo que a cierto rey que celebró las bodas de su hijo y envió sus criados a llamar a los convidados a las bodas, mas éstos no quisieron venir. Segundo vez despachó nuevos criados con orden de decir de su parte a los convidados: Tengo dispuesto el banquete; he hecho matar mis terneros y demás animales cebados, y todo está a punto: venid, pues, a las bodas. Mas ellos no hicieron caso; antes bien, se marcharon, quien a su granja, quien a su tráfico. Los demás cogieron a los criados, y después de haberlos llenado de ultrajes, los mataron. Lo cual oido por el rey, montó en cólera, y enviando sus tropas, acabó con aquellos homicidas, y abrasó su ciudad. Entonces dijo: Yo os digo que así será el fin de este pueblo.

Los nuevos criados, los nuevos en viados de Dios para invitar a los gentiles son los sucesores de los apóstoles. Y los gentiles, por la gracia sobrealabundante de Dios y por su fiel correspondencia a la divina invitación, son admitidos al convite, entran en la iglesia, mientras son rechazados los judíos.

Pero entre los admitidos al banquete, uno es expulsado de él. Es que tuvo la osadía de presentarse sin el traje nupcial. Es que vivía dentro de la iglesia sólo con el cuerpo, no con el alma. Es que vivía en pecado. Es que le faltaba el traje nupcial de la gracia.

En aquel tiempo: Hablaba Jesús a los príncipes de los sacerdotes y a los fariseos en parábolas, diciendo: En el reino de los cielos acontece lo que a cierto rey que celebró las bodas de su hijo y envió sus criados a llamar a los convidados a las bodas, mas éstos no quisieron venir. Segundo vez despachó nuevos criados con orden de decir de su parte a los convidados: Tengo dispuesto el banquete; he hecho matar mis terneros y demás animales cebados, y todo está a punto: venid, pues, a las bodas. Mas ellos no hicieron caso; antes bien, se marcharon, quien a su granja, quien a su tráfico. Los demás cogieron a los criados, y después de haberlos llenado de ultrajes, los mataron. Lo cual oido por el rey, montó en cólera, y enviando sus tropas, acabó con aquellos homicidas, y abrasó su ciudad. Entonces dijo: Yo os digo que así será el fin de este pueblo.

Los nuevos criados, los nuevos en viados de Dios para invitar a los gentiles son los sucesores de los apóstoles. Y los gentiles, por la gracia sobrealabundante de Dios y por su fiel correspondencia a la divina invitación, son admitidos al convite, entran en la iglesia, mientras son rechazados los judíos.

Pero entre los admitidos al banquete, uno es expulsado de él. Es que tuvo la osadía de presentarse sin el traje nupcial. Es que vivía dentro de la iglesia sólo con el cuerpo, no con el alma. Es que vivía en pecado. Es que le faltaba el traje nupcial de la gracia.

Los nuevos criados, los nuevos en viados de Dios para invitar a los gentiles son los sucesores de los apóstoles. Y los gentiles, por la gracia sobrealabundante de Dios y por su fiel correspondencia a la divina invitación, son admitidos al convite, entran en la iglesia, mientras son rechazados los judíos.

Pero entre los admitidos al banquete, uno es expulsado de él. Es que tuvo la osadía de presentarse sin el traje nupcial. Es que vivía dentro de la iglesia sólo con el cuerpo, no con el alma. Es que vivía en pecado. Es que le faltaba el traje nupcial de la gracia.

ACIBECES
DIARREAS
ARDORES

Sintomas de su padecimiento de estómago e intestinos que verá desaparecer tomando despues de las comidas

DIGESTONICO

VENTA EN FARMACIAS

Tintorería Alemana de Gilón

Sucursal en Palencia, Mayor, 68 (Estanco)

Esta GRAN TINTORERIA utiliza para sus trabajos la más moderna maquinaria y TIRE únicamente con LEGITIMOS TINTES ALEMANES.

LIMPIEZA EN SECO. TRABAJOS GARANTIZADOS

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

Calzas y bujes... de ALAEJOS
Nerías... de ALAEJOS
Arados... de ALAEJOS
Prensas... de ALAEJOS
Trilladoras... de ALAEJOS
Aventadoras... de ALAEJOS

En la FUNDICION de ALAEJOS
Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS
ALAEJOS, Valladolid

PROGRAMAS DE ACTOS PARA MAÑANA

Los señores jefes y oficiales, clases y soldados de la Intendencia militar de Palencia, celebrarán la fiesta de Santa Teresa de Jesús, su Patrona, con los siguientes cultos:

Mañana a las once en la iglesia de Nuestra Señora de la Calle, solemne misa cantada por la capilla de la Santa Iglesia Catedral, con plática religiosa-patriótica a cargo del capellán primero del ejército, Licdo don Nemesio Salvador García.

El lunes, día diecisiete, a las diez treinta en la capilla del hospital militar, número 1 tendrá lugar una misa de difuntos, con alocución en memoria de los caídos, por el capellán primero del Ejército doctor don Cirilo Rubio Antón, cantándose al final un responso.

Cinema Española

Todos los días SESION CONTINUA DE 5 a 12

Representación de las películas:

Viernes día 14: GARRAS Y COLMILLOS

Domingo día 16: LA VENGANZA DEL MAR

Próximamente, la grandiosa película nacional "MERCEDÉS".

CIEZA-OPTICO

MAYOR, 105 - PALENCIA

¡¡¡ ATENCION!!!

Tintorería "COLOMER"

Ofrece a Vds. rápido servicio entregando las prendas en cuatro fechas. Precios económicos. Perfección en los encargos. Limpia al seco y se emplean tintes, los más afamados y de más alto relieve

Mayor pral., 93-(Junto a Casa Polo)

Se limpian toda clase de cueros y Cazadoras

¡¡¡ ATENCION!!!

Tintorería "COLOMER"

Ofrece a Vds. rápido servicio entregando las prendas en cuatro fechas. Precios económicos. Perfección en los encargos. Limpia al seco y se emplean tintes, los más afamados y de más alto relieve

Mayor pral., 93-(Junto a Casa Polo)

Se limpian toda clase de cueros y Cazadoras

AL PROFESORADO

Se publica el "Epitome Gramatical" de la Academia Española. Precio: 2'25 PESETAS EJEMPLAR

Concesionario para la venta: BRERERIA CUESTA PLAZA MAYOR, 14 SALAMANCA

BRERERIA CUESTA

PLAZA MAYOR, 14 SALAMANCA

Precios de suscripción:
Semestre, 15 ptas. Trimestre, 7'50
Pago anticipado

De los artículos firmados
ponderar sus autores
No se devuelven los originales

La compañía Montiam-Bardem logra un resonante éxito al inaugurar la temporada teatral del "Ortega"

Hoy: «A noventa días vista» (estreno).—
Sábado: «Veinte años después o la voluntad del muerto» (policia. Estreno).—
Domingo: «Currito de la Cruz»; «La danza de los velos», de Pemán (estreno).

De manera brillantísima ha inaugurado su temporada teatral nuestro simpático primer Teatro, el "Ortega". Dos artistas de bien ganada fama, Nini Montiam y Rafael Bardem, al frente de un conjunto admirable, debutaron anoche, consiguiendo del público el justo fallo a sus méritos, traducido en formidables aplausos.

Esta noche, en las dos funciones, se estrena "A noventa días vista", la obra de Ernesto Burgos que hace dos noches, en el Principal de Burgos estrenó esta Compañía con la presencia del Gobierno, Cuerpo diplomático y otras autoridades.

El sábado, otro estreno sensacional: "Veinte años después o la voluntad del muerto", una obra de intensa emoción, que le subyugará.

El domingo, una cartelera sumamente atractiva. En tarde y selecta, el famoso "Currito de la Cruz", gran creación de esta Compañía. Por la noche, a las diez y media, función

extraordinaria de despedida de la Compañía, con el estreno de la obra de José María Pemán "La danza de los velos".

Es un conjunto de obras de diversos géneros que pondrán de relieve el valor extraordinario de este conjunto reunido por el gran animador de arte escénico Fernández Burgos, que por primera vez ha presentado en Palencia una de sus Compañías, hecho significativo de la importancia teatral que, con motivo de construirse el Teatro Ortega, ha conseguido nuestra ciudad, haciendo esperar que por la misma causa desfilen por el escenario del teatro de la calle de Colón las mejores compañías.

El señor Fernández Burgos, conocedor perfecto de todos los locales de nuestra nación, aseguraba anoche que el "Ortega" reúne condiciones espléndidas para la escena, señalándole como uno de los primeros de España.

Delegación Provincial de Trabajo Reglamentos para las Industrias de la Confección, Textil, Harinera y Hostelera

Habiéndose dispuesto por el ilustrísimo señor jefe del Servicio Nacional de Jurisdicción y Armonía del Trabajo, del ministerio de Organización y Acción Sindical, que se proceda a la reglamentación del trabajo en varias industrias de la provincia, esta Delegación, cumpliendo los ordenes recibidos de la Superioridad, comenzará, dentro del presente mes, el estudio y confección de la citada

F. E. T. y de las JON-S

Mañana 15 de octubre, festividad de Santa Teresa de Jesús, Patrona de la Sección femenina, se celebrará con la mayor solemnidad en esta capital. Por la mañana, a las ocho, se celebrará una misa en la iglesia de Nuestra Señora de la Calle, que será aplicada por los camaradas caídos y en ella comulgarán todas las que lo deseen.

Por la tarde, a las cinco y en la Sección femenina, se reunirán todas las camaradas para un pequeño acto en el que hablará una afiliada sobre nuestra excelsa Patrona y se dará lectura a un mensaje para este día de nuestra jefe nacional.

Espero que absolutamente todas las camaradas asistirán a todos los actos organizados.

¡Arriba España!

La jefe local

FRENTES Y HOSPITALES

Esta Delegación provincial, que ha de cuanto puede por quedar a la altura que a Palencia corresponde en todos los servicios que le han sido encomendados por la Superioridad, quiere que conozca el bondadoso público palentino que desde este mes tenemos la obligación de atender a la División número 62, cuyo jefe es el general Sagardía, y para cumplir con esta obligación que nos impone el ministerio de Defensa Nacional necesitamos obtener una recaudación mensual de unas TREINTA Y CINCO MIL PESETAS, que esperamos del generoso público palentino. La recaudación actual es de unas tres mil quinientas pesetas y otras tres mil de donativos, faltándonos VEINTIOCHO MIL pesetas para cumplir con nuestra misión y todos con nuestro deber.

Con inmensa satisfacción publicamos en la presente nota dos rasgos de generosidad muy dignos de imitar, y es el uno que la Empresa de Toros, dando una vez más pruebas de su gran afecto a los caballeros heridos, obsequió con pasteles y vinos a los que concurrieron a la corrida que celebró el día 9 del corriente. ¡Muchas gracias!

Hemos de hacer constar también nuestro más sincero agradecimiento al conocidísimo comerciante de esta plaza don Martín López por el espléndido obsequio que hizo a nuestros caballeros heridos en el día de ayer, fiesta de la Virgen del Pilar y Día de la Raza, consistente en pagar el café y cigarro puro a los cuatrocientos cincuenta que acudieron al Hogar, riñéndose una estupenda cazadora de cuero entre los asistentes, regalo del mismo señor Martín, habiendo sido el agraciado el fallangista don Mariano Ros, que está en el Hospital número 3 sala primera, cama 16. Muchísimas gracias, querido donante, y que sean muchos los palentinos que imiten el rasgo generoso del señor Martín.

Se pide al Gobierno belga el envío de un agente a Burgos

BRUSELAS.—En la comisión de Asuntos Extranjeros del parlamento hubo hoy un animado debate, intervinieron el jefe del gobierno, que hizo constar que tanto Francia como Alemania dieron seguridades al gobierno belga de respeto a su territorio y que las medidas adoptadas obedecían a un motivo de prudencia en vista de que dichas potencias aumentaban sus medidas militares.

Un diputado belga insistió con energía en la necesidad de mandar a Burgos un agente diplomático, a fin de normalizar las relaciones entre España nacional y Bélgica.

Se pide al Gobierno belga el envío de un agente a Burgos

BRUSELAS.—En la comisión de Asuntos Extranjeros del parlamento hubo hoy un animado debate, intervinieron el jefe del gobierno, que hizo constar que tanto Francia como Alemania dieron seguridades al gobierno belga de respeto a su territorio y que las medidas adoptadas obedecían a un motivo de prudencia en vista de que dichas potencias aumentaban sus medidas militares.

Un diputado belga insistió con energía en la necesidad de mandar a Burgos un agente diplomático, a fin de normalizar las relaciones entre España nacional y Bélgica.

Se pide al Gobierno belga el envío de un agente a Burgos

BRUSELAS.—En la comisión de Asuntos Extranjeros del parlamento hubo hoy un animado debate, intervinieron el jefe del gobierno, que hizo constar que tanto Francia como Alemania dieron seguridades al gobierno belga de respeto a su territorio y que las medidas adoptadas obedecían a un motivo de prudencia en vista de que dichas potencias aumentaban sus medidas militares.

Un diputado belga insistió con energía en la necesidad de mandar a Burgos un agente diplomático, a fin de normalizar las relaciones entre España nacional y Bélgica.

Se pide al Gobierno belga el envío de un agente a Burgos

BRUSELAS.—En la comisión de Asuntos Extranjeros del parlamento hubo hoy un animado debate, intervinieron el jefe del gobierno, que hizo constar que tanto Francia como Alemania dieron seguridades al gobierno belga de respeto a su territorio y que las medidas adoptadas obedecían a un motivo de prudencia en vista de que dichas potencias aumentaban sus medidas militares.

Un diputado belga insistió con energía en la necesidad de mandar a Burgos un agente diplomático, a fin de normalizar las relaciones entre España nacional y Bélgica.

reglamentación en las industrias que a continuación se expresan, formando las comisiones asesoras respectivas los señores que también se indican: INDUSTRIA DE LA CONFECCIÓN (Trabajo a domicilio)

Don Alejandro González, empresario.

Don Luis Velázquez, empresario.

Don Clemente Velazco, empresario.

Doña Teresa Obejón, modista.

Doña Adela Gatón, modista.

Don Adolfo Ponce Rafael, obrero.

INDUSTRIA HARINERA

Don Luis Calderón, empresario.

Don Dionisio de Hoyos, empresario.

Don José María Izurquiza, empresario.

Don Eulalio Puras Sáez, obrero.

Don Justo García Andrés, obrero.

Don Bañño Reul Martínez, obrero.

INDUSTRIA HOSTELERA

Don Emilio Franco, empresario.

Don Marcelino Touchard, empresario.

Don Francisco Zamorano, empresario.

Don Clodio Alvaréz, obrero.

Don Clemente García, obrero.

Don Andrés Prieto, obrero.

INDUSTRIA TEXTIL

Don Pedro Ortega, empresario.

Don Abundio Fernández, empresario.

Don David Rodríguez, empresario.

Don Demetrio Casañé, empresario.

Don Luis Armengol, obrero.

Doña Micaela Pobes, obrera.

Lea Vd. EL DIA DE PALENCIA

DEL GOBIERNO CIVIL

VISITAS

El excelentísimo señor gobernador civil ha sido complimentado en la mañana de hoy por las siguientes personas:

Señor alcalde de Baños de Cerrato

Idem de Melgar de Yuso.

Una comisión de este último pueblo.

Don Germán Salvador, de Barruelo

Doña Ceferina de Barrosa, de Palencia.

Don Narciso Velasco, de Villaluenga

EL CAUDILLO HA DICHO Y REPETIDO EN CUANTAS OCASIONES HA PODIDO HACERLO QUE LA GUERRA SOLO PUEDE TERMINAR DE DOS MODOS, QUE EN REALIDAD SON UNO SOLO: CON LA VICTORIA TOTAL DE LAS ARMAS NACIONALES O CON LA RENDICION SIN CONDICIONES DE NUESTRO ENEMIGO.

CASA DE SOCORRO

Recibieron asistencia facultativa en este centro docente, durante las últimas veinticuatro horas:

José Luis Rojas Herrán, de cinco años, herida contusa en la región mentoniana.

Gabriel Polanco Villamayor, de 13, distensión ligamentosa en la muñeca izquierda.

Emiliano Bermúdez, de dos, contusión en el codo derecho.

Angela Quintana, de 19, extracción de un cuerpo extraño en el dedo medio de la mano derecha.

Lea Vd. EL DIA DE PALENCIA

LECHE SAM
EN POLVO para niños y adultos
EXQUISITO PRODUCTO NACIONAL
Depositario: **Francisco Quevedo**
Sucesor de CANALES

Prosigue al Sur de China el desembarco de fuerzas japonesas

También se anuncia la concentración de considerables unidades de la flota

SCHANGHAI.—Los japoneses han proseguido ayer mañana el desembarco de material de guerra y tropas en las costas de la China del Sur.

Las tropas desembarcadas han avanzado sus vanguardias hacia el interior del país.

En Hongkong han sido tomadas medidas especiales. Todas las reservas policíacas están movilizadas.

El aprovisionamiento de la ciudad está seriamente comprometido, siendo de Hongkong aprovisionada, en primer lugar, por viveres procedentes de la provincia Kwangtung.

TOKIO.—El gran cuartel general japonés, hace saber que las tropas desembarcadas en China, han penetrado ya algunos kilómetros en el interior del país, sin haber sufrido pérdidas.

Desembarcos ulteriores tendrán lugar en las costas de la China del Sur, bajo la protección de la flota japonesa.

TOKIO.—La Prensa japonesa atribuye y unanimemente una importancia especial al desembarco de sus tropas en China.

Los periódicos hacen resaltar que Inglaterra debería tomar precauciones acerca de sus intereses en la China del Sur.

HANKAU.—En los centros chinos y extranjeros de Hankau, se ha tenido conocimiento, con verdadera consternación, de las informaciones sobre el desembarco de tropas japonesas en la bahía de Bais.

Aunque por parte de los militares chinos no se contesta más que evasivamente a todas las preguntas, se sabe de origen bien informado, que el primer objetivo perseguido, por las operaciones japonesas, es el de interrumpir el tráfico de la línea del ferrocarril Cantón-Hankau, objetivo que las fuerzas aéreas del Japón no han podido conseguir con más de mil ataques aéreos efectuados en el transcurso de los catorce meses de guerra.

La nerviosidad reinante en Hankau ha llegado a su punto culminante, después de los primeros informes dados por testigos oculares.

La estación de mercancías de Hankau, está ya cerrada.

Nuevos desembarcos de tropas japonesas en la orilla sur del Yangtze. Son esperados para el quince de octubre.

Otras noticias comunican la concentración de considerables unidades de flota comercial japonesa.

Los centros bien informados evalúan en cuatro o cinco divisiones, el

total de efectivos japoneses que se encuentran en la China del Sur. Entre dichas fuerzas japonesas se encuentra una brigada marítima.

SCHANGHAI.—Las operaciones japonesas contra Hankau, siguen su progresión prevista, en los cuatro sectores.

Con la conquista de Hsingyang, en la zona norte de operaciones, ha quedado definitivamente interrumpida la comunicación ferroviaria, entre Hankau y Pekín.

La ocupación de los contrafuertes septentrionales del macizo de Taichik, interrumpe las comunicaciones chinas con el norte.

TOKIO.—Las tropas japonesas que dan caza a los soldados chinos en Wangitang, cerca de Yangisin, han descubierto una mina de oro a consecuencia de la explosión de una granada china que alcanzó a una montaña y produjo un hoyo dejando al descubierto el filón aurífero.—STEFANI.

TOKIO.—Inmediatamente después del desembarco de las tropas japonesas en China meridional, el mando nipón hizo reparar entre la población civil una proclama diciendo que los japoneses no actúan contra ella, al contrario, la población puede vagar tranquilamente y dedicarse a sus ocupaciones habituales bajo la protección de las fuerzas japonesas. Solamente en el caso de que tratan de entorpecer o molestar a los japoneses, éstos serían implacables.—LOGOS.

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

CENTRAL NACIONAL-SINDICALISTA

ADMINISTRACION PROVINCIAL

Se pone en conocimiento de todos los afiliados al sindicato de higiene, sección barberos, peluqueros, depuramiento obrero, en vista de las reiteradas quejas de la administración local de Palencia, que deben pasar por las oficinas de la misma y horas de siete a nueve durante los días laborables del quince al veinticinco del corriente mes, para poner se al corriente del pago de las cuotas y recoger los carnets los que aún no hubieran efectuado; en la inteligencia de que, pasado dicho plazo, que darán automáticamente expulsados del sindicato aquellos que no hubieran cumplimentado la presente orden.

El administrador

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

CENTRAL NACIONAL-SINDICALISTA

ADMINISTRACION PROVINCIAL

Se pone en conocimiento de todos los afiliados al sindicato de higiene, sección barberos, peluqueros, depuramiento obrero, en vista de las reiteradas quejas de la administración local de Palencia, que deben pasar por las oficinas de la misma y horas de siete a nueve durante los días laborables del quince al veinticinco del corriente mes, para poner se al corriente del pago de las cuotas y recoger los carnets los que aún no hubieran efectuado; en la inteligencia de que, pasado dicho plazo, que darán automáticamente expulsados del sindicato aquellos que no hubieran cumplimentado la presente orden.

El administrador

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

CENTRAL NACIONAL-SINDICALISTA

ADMINISTRACION PROVINCIAL

Se pone en conocimiento de todos los afiliados al sindicato de higiene, sección barberos, peluqueros, depuramiento obrero, en vista de las reiteradas quejas de la administración local de Palencia, que deben pasar por las oficinas de la misma y horas de siete a nueve durante los días laborables del quince al veinticinco del corriente mes, para poner se al corriente del pago de las cuotas y recoger los carnets los que aún no hubieran efectuado; en la inteligencia de que, pasado dicho plazo, que darán automáticamente expulsados del sindicato aquellos que no hubieran cumplimentado la presente orden.

El administrador

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

CENTRAL NACIONAL-SINDICALISTA